

远进党和为泰党合计赢得国会下议院过半数议席

泰国在野党组建多党联盟谋执政

泰国选举委员会15日公布的选举结果显示，同为在野党的远进党和为泰党合计赢得国会下议院过半数议席。远进党党魁皮塔·林乍伦拉当天说，他有意联合包括为泰党在内的多个政党，寻求联合执政。

据选举委员会公布的非正式计票结果，远进党拿下议院151席，成为下议院第一大党。为泰党紧随其后，获得141席。皮塔15日在记者会上说，远进党已准备好准备联合为泰党等5个政党组建联合政府，他将成为“所有人的总理”。

皮塔说，他已致电为泰党总理候选人贝东丹·西那瓦，祝贺为泰党在选举中取得好成绩并邀请贝东丹加入政党联盟。为泰党同意加入远进党领导的政党联盟，但双方尚未开启组建联盟的谈判。

美联社分析，选举结果是对泰国保守派的强烈否定，反映了年轻选民的政治诉求，他们希望限制军方对政治的影响并改革君主制。不过，新政府的具体形态尚不明朗，因为选举后的组阁谈判和幕后谈判占据了中心位置。

法新社指出，尽管远进党和为泰

土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔15日凌晨说，在14日举行的总统选举中，超过90%选票完成统计，总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安得票率接近49.5%，反对党阵营“民族联盟”候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢得票率接近45%。

土耳其广播电视台总台新闻频道稍晚时候报道，土耳其境内选民所投票票已完成统计，埃尔多安得票率49.24%；克勒奇达尔奥卢得票率45%，第三名候选人锡南·奥安得票率高于5%。

正式计票结果预计在本月19日



5月14日，泰国远进党总理候选人皮塔在曼谷一处投票站投票。 新华社发

党在选举中获得成功，但要组阁执政仍面临不少障碍。

首先，选举委员会将在60天内公布正式选举结果，在这之前可能存在

变数。选举委员会和法院以往有利用职权解散反对党的先例。按法新社说法，远进党可能遭法院解散的小道消息已经开始流传。远进党的前

身是未来前进党，这一政党在2019年下议院选举中表现突出，但宪法法院随后以违反选举法为由解散该党。

据法新社报道，皮塔目前正面临

选举委员会的调查，涉及他已故父亲所有一家现已倒闭媒体企业的股份。皮塔说他只是执行父亲的遗嘱，并非股份所有者。泰国乌汶大学政治分析师迪蓬·帕迪瓦尼指出，这件事可能成为军方对付皮塔的王牌。

其次，现行选举制度对与军方有关的政党有利。泰国2017年生效的新宪法修改了选举方法，规定由上下两院议员共同选举总理，新总理将由500名下议院议员和250名上议院议员共同投票产生。总理候选人得票超过两院议员总数的一半，即375席才可当选，而上议院议员由军方指派产生，这对远进党和为泰党总理候选人不利。

在本次选举中，总理巴育·詹欧差所在的泰国人团结建国党获得36席，由副总理兼卫生部长阿努廷·参威拉恭领导的自豪泰党以71席位列第三，副总理巴维·翁素万领导的人民国家力量党获得40席。

2014年，泰国军方发动政变，时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会，而后出任总理。2019年，巴育经选举继续担任总理。

包雪琳(新华社专特稿)

土耳其总统选举或面临第二轮投票

埃尔多安首轮得票率接近49.5%，领先竞争对手

由最高选举委员会公布。

土耳其总统任期5年，选举采用全民直选的两轮投票制。第一轮投票中，如无候选人获得逾半数选票，得票率前两位的候选人参加第二轮角逐。如举行第二轮投票，时间预计为本月28日。

埃尔多安在首都安卡拉面向支

持者讲话时说，他获得的选票领先竞争对手。尽管现在还不知道第一轮投票是否已选出总统，但如果土耳其民众选择进行第二轮投票，他也表示欢迎。

克勒奇达尔奥卢呼吁支持者保持耐心，同样称如果举行第二轮投票，他乐于接受并将取得胜利。

土耳其约有6410万注册选民，其中境外注册选民约340万。境外投票已于本月9日结束。

土耳其14日举行总统和议会选举投票。埃尔多安和克勒奇达尔奥卢等候选人角逐总统职位，24个政党和151位独立候选人争夺大国民议会600个议席。备受

选民关注的议题包括经济、地震灾难应对、境内的叙利亚难民问题等。

议会选举方面，据土耳其广播电视台总台新闻频道报道，执政党正义与发展党赢得266个议席，连同盟友政党共赢得超过320个议席。

陈立希(新华社专特稿)

谈妥债务上限？拜登表达乐观

表示不会因谈判推迟出席G7广岛峰会日程

美国民主党籍总统拜登14日就白宫与国会共和党人就提高联邦政府债务上限的谈判表达乐观，表示不会因谈判而推迟本周前往日本广岛出席七国集团领导人峰会的日程。

另据英国媒体14日披露，两党提高债务上限的协议可能初现雏形。

保持乐观

拜登当天在家乡特拉华州里霍博斯比奇告诉媒体记者，他“先天乐观”，因而对谈判“保持乐观”；他相信双方都有意愿、也都“有能力”达成协议。

拜登与国会共和、民主两党四名领袖9日就债务上限问题在白宫举行谈判，并无实质性进展。拜登在会后提及，如果双方谈不拢，他不排除留在华盛顿，不去日本广岛的可能。拜登一天后又告诉媒体记者，取决于谈

判进展，他可能不得不在线参加七国集团广岛峰会。

双方虽然推迟原定12日举行的谈判，但指示工作人员继续磋商。

拜登14日表示，他已就相关进展听取汇报。

在被问及两党16日是否继续谈判时，拜登说：“我想是的。”关于是否仍计划本周动身前往日本时，他说“目前来看是这样”。

据法新社报道，截至14日傍晚，白宫公布的行程显示拜登17日前往日本。

另据白宫和国会方面向美联社记者披露，16日的谈判安排尚未最终敲定，但这是最可能的选项，因为拜登15日返回华盛顿，17日将离开。

谈判重点

按照美联社的说法，白宫和国会

工作人员的谈判一直持续到上周末。至少从公开表态看，白宫和国会共和党人立场没有松动。

不过，据英国《金融时报》14日报道，债务上限协议的雏形可能已初步显现，“任何交易的核心都会是限制国内开支的协议”。

知情人士称，双方磋商的议题范围已有所缩小。拜登此前暗示，就削减剩余抗疫资金持开放态度，这或有助于减少双方分歧。

协议的另一个焦点是加速大型投资项目审批流程。该想法由西弗吉尼亚州民主党籍联邦参议员乔·曼钦提出，得到白宫以及部分共和党人支持。

至于共和党人提出的其他条件，包括取消清洁能源免税、取消助学贷款优惠以及“不工作不能领”政府医保和营养救济，都遭到民主党人反对。

知情人士说，协议不太可能在拜登结束日本之行前“收尾”，但似乎有望在七国集团峰会后“到位”。

两党“温差”

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随后采取“非常规措施”避免债务违约。

财政部长珍妮特·耶伦近期多次警告，如果府院不能及时就提高债务上限达成协议，债务违约最早可能6月1日发生，届时恐引发金融危机甚至经济衰退。

国会预算办公室12日发布报告称，只要财政部现金流和“非常规措

施”能撑到6月15日，预估联邦政府运转能依靠6月中旬税收收入等新入账资金维持到7月底。

据《金融时报》报道，美国当前“有毒”的政治环境让谈判双方难以在最终期限不断逼近时达成妥协。民主党人的优先事项是确保不“牺牲”过往两年的重要政绩，不被迫接受严苛财政紧缩以致妨碍经济，以及就债务上限和削减开支分开谈判。

但对共和党人而言，众议院议长凯文·麦卡锡为保证足够党内支持以稳住其议长席位，必须换取白宫“显著让步”。这一任务在共和党前总统唐纳德·特朗普介入后更加艰巨。特朗普近期多次喊话共和党人务必“守住底线”，坚持要民主党人接受共和党提出的“全部条件”。

海洋(新华社专特稿)

韩国最大在野党促日本“自饮”福岛核污水

据新华社电 韩国最大在野党共同民主党党首李在明15日说，日本政府宣称福岛核污水经处理后“安全”到可饮用的程度，如果真是这样，日本应自行饮用，或用于农业和工业。

李在明当天在共同民主党一场会议上说，日本计划将核污水排海等同于“在井里投毒”而后宣称“安全”。他敦促韩国政府以本国利益为重，不要跟从日本将“核污水”歪曲为“处理水”，欺骗国内民众。

韩国和日本政府12日举行会议，协商韩国派遣考察团前往日本福岛第一核电站考察相关事宜。考察团大约由20人组成，预期23日至24日前后在日停留4天，具体日程尚未确定。

共同民主党对此表示反对，敦促韩国政府撤回考察团派遣计划。共同民主党说，日本政府无意让韩国查验核污水排海的安全性，这一过程只是“走形式”。不论韩国考察团如何行动，日本政府都将按原定计划排入海。

黄金再成避险宠儿

随着美国联邦政府债务违约的风险升高，以及美国经济衰退的概率增加，黄金再次成为避险宠儿。

据美国彭博新闻社提供的数据显示，国际金价近期大幅上涨，尽管在过去一周有所回落，但金价今年迄今已上涨11%，比去年11月低位上涨25%。

据美国商业内幕网站14日预测，如果美国政府果真债务违约，黄金价格可能再创新高。

安达公司高级市场分析师爱德华·莫亚说：“如果(每盎司)金价再涨100美元，我不会感到惊讶……这显然是一个历史时刻，可能让华尔街大面积崩溃。”

眼下美国民主、共和两党围绕提高债务上限的谈判几乎没有取得进展。美国财政部部长珍妮特·耶伦5月1日警告说，如果国会不尽早采取行动提高债务上限，美国可能最早于6月1日出现债务违约。

诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼随后说，美国债务违约的可能性颇为真切。他同时呼吁取消债务上限。

加拿大皇家银行资本市场分析师克里斯托弗·卢奈伊在12日发布的研究报告中写道：“即使假设上调债务上限的协议达成，我们也无法忽视最后期限不断逼近时，金融界可能增强的焦虑情绪。在这种情况下，黄金貌似为数不多、能吸纳金融市场资金的候选资产之一。”

与此同时，投资者买入黄金，同样旨在应对可能到来的美国经济衰退。尽管通货膨胀等重要指标貌似“退烧”，但一些投资者认为，美国联邦储备委员会在过去1年间加息500个基点，对美国的影响才刚开始显现。卜晓明(新华社专特稿)

美国男子水底无减压生活74天创纪录

新华社电 55岁美国男子约瑟夫·迪图里13日在佛罗里达州群岛拉戈岛潟湖的水下客棧度过第74天，创下水下无减压生活的最长时间纪录。

据美联社14日报道，迪图里是一名生物医药工程学博士，从海军退役后在南佛罗里达大学任教。今年3月1日，他通过水肺潜水方式进入位于拉戈岛潟湖水下约9米深的“朱尔的水下客棧”，并在这里生活了74天。

这水下客棧像一个倒扣在水中的空杯子，里面充满空气，配备有一整套生命维持系统。不过，水下客棧的气压比地面大得多。

在水下客棧生活期间，迪图里食用微波加热的鸡蛋、三文鱼等高蛋白食物。他坚持每天健身，并通过网络给学生上课。过去74天里，他向2500人次教授海洋科学知识，还让更多学生讲授了生物医药工程学课程。

虽然创造水下生活时长新纪录，迪图里并不打算立即返回地面。他决定在水下住满100天，完成医学和海洋研究项目。

“（打破）纪录只是一个小小的插曲，不过我很感激，”迪图里说，“很荣幸能拥有这个荣誉，但是我们还有更多科学实验要做……实验的目的是希望能通过居于海洋之中，找到保护海洋的更好方法。”

尽管享受水下生活，迪图里还是最为想念太阳。“它曾是我生活的重要组成部分。那附我每天早晨5点去健身房，每次练完出来，都能看到日出。”

新研究发现一个基因突变诱发癌症的机制

新华社北京5月15日电 美国研究人员在新一期《分子细胞》杂志上报告说，他们发现了一个重要基因突变诱发癌症的分子机制，将有助于开发对抗多种癌症尤其是难治性癌症的方法。

美国范安德尔研究所的团队说，在肺癌、胰腺癌和宫颈癌等癌症患者体内，肿瘤抑制基因LKB1缺失的现象很常见。该基因丢失会导致细胞的炎症反应失控，从而发生癌变，但此前人们并不清楚其中具体过程。

炎症反应是机体对抗感染和损伤的手段，但炎症失控会扰乱多种生理机能。新研究发现，LKB1基因缺失会增强特定的分子信号，通过一连串的反应使多个炎症相关基因表达水平上升。

研究人员说，一种名为CBP/p300的分子在上述过程中起着重要作用，针对该分子的抑制剂有可能防止炎症相关基因过度表达。许多LKB1基因缺失的癌症患者对传统化疗和免疫疗法反应不佳，这项成果提供了新的潜在治疗靶点。

苏丹冲突已致676人死亡

苏丹民航局延长领空关闭时间

新华社苏丹苏丹港5月14日电(记者王丙飞)联合国方面14日表示，苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成至少676人死亡。苏丹民航局13日宣布该国领空关闭时间将延长至本月23日。

联合国人道主义事务协调办公室14日发布报告说，集中在苏丹首都喀土穆及周边地区的冲突已持续30天，

造成至少676人死亡、5576人受伤。自4月15日苏丹冲突爆发以来，超过93.6万人流离失所，其中包括进入邻国寻求庇护的约20万人。

该报告还表示，自4月中旬以来，喀土穆居民一直面临严重的粮食短缺。据联合国估计，今年将有约1580万苏丹民众需要人道主义援助，这一数字约占苏丹人口三分之一，并可能继续上升。

苏丹民航局13日在一份通告中说，喀土穆国际机场的空中导航系统受到冲突影响，苏丹领空关闭时间将延长至本月23日，但人道主义援助和外国公民撤离不受限制。社交媒体上的视频显示，喀土穆国际机场的廊桥、大厅等均遭到破坏。

历史上，冲绳曾是独立的琉球王国。日本明治维新后吞并琉球，并于1879年设置冲绳县。第二次世界大战惨烈冲绳战役中，大约四分之一冲绳人丧生。二战后，冲绳被美国托管。1971年美日私签《冲绳返还协定》，次年5月冲绳行政权被美国移交“回归”日本。

疑持爆炸物接近美国总领馆

日本冲绳一女子被捕

据新华社电 日本冲绳县一名女子15日接近美国驻冲绳总领事馆，疑似手持爆炸物，被警方逮捕。警方一度封锁总领馆周边道路。

据富士新闻网报道，当天上午9时30分左右，现年44岁的宫城秋乃出现在位于浦添市的美国驻冲绳总领事馆外，向一名值勤警员亮出类似铁管的東西，她说：“里面有火药，现在要扔了。”

警方当即以涉嫌妨碍公务罪逮捕宫城，并以可能会发生爆炸为由，临时

封锁总领馆前的人行道和一側行车道，要求周围人员躲避。

事件没有造成人员伤亡。

宫城是一名蝴蝶蝶类研究人员，住在冲绳县。冲绳县警方正在调查她接近美国总领馆的动机。

当天是美国向日本移交冲绳行政权51周年纪念日。冲绳民众以及来自北海道、长野县等地的人士在名护市美军施瓦布营地外举行示威，抗议驻日美军在当地边野古地区填海造

地，准备把设在宜野湾市的普天间航空基地搬到这里。市民团体成员愤怒地说：“边野古不需要基地。”一些示威者同警方发生肢体冲突。

5月14日，在日本广岛街头，日本民众举着“不要战争、不要核武器、不要G7”等标语，强烈抗议七国集团(G7)峰会将在广岛召开。



5月14日，在日本广岛街头，日本民众举着“不要战争、不要核武器、不要G7”等标语，强烈抗议七国集团(G7)峰会将在广岛召开。

新华社记者 杨光 摄